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АНОТАЦІЯ 
 

робочої навчальної програми дисципліни «Основи права інтелектуальної 

власності» 

Потреба вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Основи права 

інтелектуальної власності» студентам Запорізького національного технічного 

університету заочної форми навчання усіх спеціальностей обумовлена 

вимогами державного стандарту вищої освіти щодо якісної підготовки фахівців 

освітньо-кваліфікаційного рівня „спеціаліст" 

Указом Президента України «Про заходи щодо охорони інтелектуальної 

власності в Україні» від 27 квітня 2001 р.1 вивчення основ права 

інтелектуальної власності вводиться в усіх вищих навчальних закладах без 

будь-якого винятку. Цим самим Указом поставлено завдання розпочати 

підготовку за державним замовленням фахівців з питань інтелектуальної 

власності для органів державної влади та закладів освіти, науки, культури 

державної форми власності. 

Отже, основи права інтелектуальної власності мають вивчатися в усіх 

неюридичних вищих навчальних закладах. Саме на це спрямоване рішення 

колегії Міністерства освіти і науки України від 20 червня 2002 року № 6/3-16 

„Про запровадження у навчальних   закладах   IV   рівня   акредитації   курсу   з   

„Основ інтелектуальної власності" та розпорядження ректора ЗНТУ від З 

листопада 2004 року №31. 

Як відомо, перехід України до ринкових основ регулювання вимагає більш 

високої економічної культури всіх суб'єктів ринкових відносин. Докорінні 

зміни, зумовлені розвитком науки, технології й організації виробництва в 

різних секторах економіки, потребують використання техніки більш високого 

енергетичного й інтелектуального рівня. У зв'язку з цим інтелектуальна 

діяльність та її результати - інтелектуальна власність набувають пріоритетного 

значення в усій системі суспільно корисної діяльності людей. Саме ці чинники 

визначають соціально-економічний розвиток будь-якої країни світу, в тому 

числі України. Відтак інтелектуальна діяльність та інтелектуальна власність 

стали найціннішим капіталом і тому національне законодавство у сфері 

інтелектуальної власності прагне захистити інтереси авторів та інших творців 

інтелектуальних товарів і послуг шляхом надання їм певних прав. Причому ці 

права стосуються не матеріального об'єкта, в якому може бути втілений 

результат творчої праці, а продукту діяльності людського розуму як такого. 

Питання охорони і використання інтелектуальної власності в умовах 

сьогодення починають відігравати все важливішу роль у комерційній, 

підприємницькій і виробничій діяльності підприємств та установ України усіх 

форм власності. 

Ст.     54     Конституції     України     гарантує     кожному громадянинові 

свободу літературної, художньої, наукової і технічної творчості, захист 

інтелектуальної власності, авторських прав, моральних і матеріальних 

інтересів, що виникають у зв'язку з різними видами інтелектуальної діяльності. 

Окрім цього, держава визнає за кожним громадянином право на результати 



своєї інтелектуальної, творчої діяльності, встановлює пряму заборону 

використання чи поширення вказаних результатів без згоди автора.  

Усі ці положення дістали подальшого розвитку в нормах Цивільного 

кодексу України, зокрема, Книзі четвертої „Право інтелектуальної власності" та 

інших нормативно-правових актів цивільного законодавства. Прийняття даної 

книги стало важливою сходинкою на шляху удосконалення правової охорони 

інтелектуальної власності. Вона максимально наблизила систему правової 

охорони інтелектуальної власності до світових стандартів, в ній знайшли 

відображення останні найновітні досягнення світової та вітчизняної правової 

науки, а також врахований досвід право застосовної практики. 

Навчальний курс «Право інтелектуальної власності в Україні», є 

підгалуззю цивільного права. Він складається з двох основних розділів: 1 — 

Авторське право і суміжні права, 2 — Право промислової власності. Є група 

об'єктів інтелектуальної власності, що не охоплюються ні першим, ні другим 

розділом. Вони складають окрему групу об'єктів інтелектуальної власності. 

Перший розділ (найменування «розділ» умовне), який у спеціальній 

літературі часто називають «літературна і художня власність», поділяється на 

два основних інститути — авторське право і суміжні права. Авторське право 

об'єднує всі літературні і художні об'єкти творчої діяльності. Стаття 8 Закону 

України «Про авторське право і суміжні права «містить такий перелік об'єктів 

авторського права: 1) літературні письмові твори белетристичного, 

публіцистичного, наукового, технічного або іншого характеру (книги, брошури, 

статті тощо); 2) виступи, лекції, промови, проповіді та інші усні твори; 3) 

комп'ютерні програми; 4) бази даних; 5) музичні твори з текстом і без тексту; 6) 

драматичні, музично-драматичні, пантоміми, хореографічні та інші твори, 

створені для сценічного показу, та їх постановки; 7) аудіовізуальні твори; 8) 

твори образотворчого мистецтва; 9) твори архітектури, містобудування і 

садово-паркового мистецтва; 10) фотографічні твори, у тому числі твори, 

виконані способами, подібними до фотографії; 11) твори ужиткового мис-

тецтва, у тому числі твори декоративного ткацтва, кераміки, різьблення, 

ливарства, з художнього скла, ювелірні вироби тощо, якщо вони не 

охороняються законами України про правову охорону об'єктів промислової 

власності; 12) ілюстрації, карти, плани, креслення, ескізи, пластичні твори, що 

стосуються географії, геології, топографії, техніки, архітектури та інших сфер 

діяльності; 13) сценічні обробки творів, зазначених у пункті 1 цієї частини, і 

обробки фольклору, придатні для сценічного показу; 14) похідні твори; 15) 

збірники творів, збірники обробок фольклору, енциклопедії та антології, 

збірники звичайних даних, інші складені твори за умови, що вони є результатом 

творчої праці за добором, координацією або упорядкуванням змісту без 

порушення авторських прав на твори, що входять до них як складові частини; 

16) тексти перекладів для дублювання, озвучення, субтитрування українською 

та іншими мовами іноземних аудіовізуальних творів; 17) інші твори. 

Другий інститут цього розділу складається із таких видів об'єктів 

суміжних прав: 1) виконання літературних, драматичних, музичних, музично-



драматичних хореографічних, фольклорних та інших творів; 2) фонограми, 

відеограми; 3) передачі (програми) організацій мовлення. 

Другий розділ права інтелектуальної власності у спеціальній літературі 

називають «право промислової власності» або «патентне право». Патентним 

правом цей розділ називається тому, що об'єкти, які його складають, 

охороняються патентами. До нього належать винаходи, корисні моделі і 

промислові зразки. Проте вже згадувана Конвенція про утворення ВОІВ до 

цього розділу відносить, крім названих, товарні знаки, знаки обслуговування, 

фірмові найменування і комерційні позначення, захист проти недобросовісної 

конкуренції. 

За чинним законодавством України про промислову власність До 

зазначеного розділу належать: торговельні марки, нові сорти рослин, 

комерційні (фірмові) найменування, компонування інтегральних мікросхем, 

географічного зазначення походження товарів. 

Зрозуміло, для того щоб надійно й ефективно охороняти  інтелектуальну 

власність та її результати, слід знати, що таке право інтелектуальної власності, 

як воно виникає, у чому полягає його зміст та як його захищати. З огляду на це і 

розроблена робоча навчальна програма дисципліни „Основи права 

інтелектуальної власності", яка будується з урахуванням отриманих студентами 

знань з інших гуманітарних навчальних дисциплін, і в першу чергу, 

правознавства. 

Зміст даної програми відповідає положенням Конституції та чинному 

законодавству України. 

Метою викладення дисципліни є вивчення студентами положень і 

категорій права інтелектуальної власності, розуміння ними Конституції та 

чинного цивільного законодавства України, формування у них високого рівня 

правової свідомості. 

Найважливішим завданням курсу є надання студентам систематизованих 

знань з навчальної дисципліни, виховання у них поважного ставлення до 

законів та підзаконних актів України, вмінню аналізувати та тлумачити норми 

цивільного права, застосовувати отриманні знання у практичній діяльності, 

правильно користуватись чинним законодавством та науковою літературою. 

Загальний обсяг часу відведений на вивчення дисципліни „Основи права 

інтелектуальної власності" складає 36 годин, у тому числі 16 годин - лекції та 

18 годин - самостійна робота студента. Завершується вивчення курсу 

підсумковим контролем у формі заліку, який проводиться згідно з навчальним 

розкладом занять у період екзаменаційної сесії. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Робоча навчальна програма дисципліни  

„Основи права інтелектуальної власності" 

 

Тема 1. Загальні положення про інтелектуальну власність (2 год.) 

Місце інтелектуальної діяльності в соціально-економічному розвитку 

суспільства. Поняття інтелектуальної діяльності. Поняття творчої діяльності. 

Види інтелектуальної діяльності. Літературна діяльність. Науково-технічна 

діяльність. Правова охорона результатів інтелектуальної діяльності. 

Законодавство України про інтелектуальну власність. Цивільний кодекс 

України, книга четверта „Право інтелектуальної власності". Державне 

управління інтелектуальною власністю. 

 

Тема 2.  Поняття і види права інтелектуальної власності (2 год.) 

Поняття права інтелектуальної власності. Суб'єктивне право інтелектуальної 

власності. Зміст права інтелектуальної власності. Закон України „Про авторське 

право і суміжні права". Право використання об'єктами права інтелектуальної 

власності. Право розпорядження. Види права інтелектуальної власності. 

Авторське право і суміжні права. Право промислової власності (патентне 

право). Засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. 

 

Тема 3. Об'єкти права інтелектуальної власності 

(2 год.) 

Поняття об'єкта права інтелектуальної власності. Об'єкти авторського  права.  

Види  об'єктів  авторського  права.  Об'єкти суміжних прав. Об'єкти права 

промислової власності. Об'єкти винаходів. Об'єкти промислових зразків. 

Об'єкти компонування (топографії) інтегральних мікросхем. Об'єкти засобів 

індивідуалізацій учасників цивільного обороту, товарів і послуг. Комерційне 

(фірмове) найменування. Об'єкти торговельних марок. Об'єкти селекційних 

досягнень. Об'єкти науково-технічної інформації. Об'єкти нетрадиційних 

рішень. 

Тема 4. Суб'єкти права інтелектуальної власності 

(2 год.) 

Поняття суб'єкта права інтелектуальної власності. Суб'єкти авторського права. 

Автори. Співавтори. Роботодавці. Заявники. Представники у справах 

інтелектуальної власності (патентні повірені). Правонаступники (фізичні та 

юридичні особи, держава). 

 

Тема 5. Виникнення та оформлення права інтелектуальної власності на 

об'єкти інтелектуальної власності  

(2 год.) 

Загальні правила визначення моменту виникнення та порядку оформлення 

суб'єктивних прав на об'єкти інтелектуальної власності. Виникнення, 

оформлення та строки чинності суб'єктивних майнових прав на твори науки, 

літератури і мистецтва та об'єкти суміжних прав. Авторське право. 

Виникнення, оформлення та строки чинності суб'єктивних прав на об'єкти 



промислової власності. Заявка. Охоронні документи. Патент. Свідоцтво. 

Виникнення, оформлення та строки чинності суб'єктивних майнових прав на 

засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. Поняття 

та ознаки комерційного (фірмового) найменування. Поняття торговельної 

марки. Поняття географічного зазначення та його ознаки. Майнові права 

інтелектуальної власності авторів творів науки, літератури, мистецтва і 

суміжних прав та об'єктів промислової власності. 

 

Тема 6. Припинення правової охорони інтелектуальної власності 

 (2 год.) 

Припинення правової охорони творів науки, літератури і мистецтва.  

Припинення правової охорони об'єктів промислової 

власності. Способи та підстави припинення дії патенту. Припинення правової 

охорони засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і 

послуг. Підстави припинення дії свідоцтва. Припинення права на географічне 

зазначення походження товарів. 

 

Тема 7. Договори у сфері інтелектуальної власності 

 (2 год.) 

Об'єкти та суб'єкти договірних відносин у сфері інтелектуальної діяльності. 

Форма договору. Зміст договору. Авторські договори. Обов'язки користувача. 

Припинення і розірвання авторського договору. Договори про депонування 

рукописів. Постановочний договір. Сценарний договір. Договори художнього 

замовлення. Договори у сфері науково-технічної діяльності. Договори на 

створення об'єктів промислової власності. Договори на виконання науково-

дослідних, дослідно-конструкторських і технологічних робіт. Договори на 

використання об'єктів промислової власності. Ліцензійні договори. 

 

Тема 8. Захист права інтелектуальної власності  

(2 год.) 

Цивільно-правовий захист права інтелектуальної власності. Захист авторського 

права і суміжних прав. Цивільно-правовий захист патентних прав. Захист прав 

на засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. 

Кримінально-правовий захист права інтелектуальної власності. 

Адміністративно-правовий захист права інтелектуальної власності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Тематичний план дисципліни „Основи права інтелектуальної власності” 

 

№ 

пп 

Назва теми Всього 

годин 

у тому   числі 

 

 

 

 

 

 

Лекції Самост. 

робота 

студента 

1 Загальні    положення    

про інтелектуальну 

власність 

4 2 2 

2 Поняття     і     види     

права інтелектуальної 

власності 

4 2 2 

3 Об'єкти                       

права інтелектуальної 

власності 

4 2 2 

4 Суб'єкти права 

інтелектуальної 

власності 

4 2 2 

5 Виникнення та 

оформлення права 

інтелектуальної 

власності на об'єкти 

інтелектуальної 

власності 

6 2 4 

6 Припинення            

правової охорони       

інтелектуальної 

власності 

4 2 2 

7 Договори у сфері 

інтелектуальної 

власності 

4 2 2 

8 Захист                         

права інтелектуальної 

власності 

4 2 2 

9 Залік 2 - - 

 Всього: 36 16 18 

 

 

 



Питання для самоконтролю 

 

До теми 1 

1. Яке місце займає інтелектуальна діяльність в соціально-економічному 

розвитку суспільства? 

2. Як Ви розумієте поняття „інтелектуальна діяльність" та „творча діяльність"? 

3. Які види інтелектуальної діяльності Ви знаєте? 

4. Надайте визначення поняття інтелектуальної власності. 

5. Яким є законодавство України про інтелектуальну власність? 

6. Дайте характеристику Книги четвертої „Право інтелектуальної власності" 

Цивільного кодексу України. 

 

До теми 2 

1. Надайте визначення поняття права інтелектуальної власності. 

2. Які існують види права інтелектуальної власності? 

3. У чому полягає зміст права інтелектуальної власності? 

4. Чим відрізняється право використання об'єктами права інтелектуальної 

власності від права розпорядження? 

5. Охарактеризуйте авторське право і суміжні права. 

6. Що таке право промислової власності? 

 

До теми З 

1. Надайте визначення поняття об'єкта права інтелектуальної власності. 

2. Назвіть об'єкти авторського права та об'єкти суміжних прав. 

3. Що таке об'єкти права промислової власності? 

4. Які Ви знаєте об'єкти засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, 

товарів і послуг? 

5. Визначить поняття та об'єкти науково-технічної інформації. 

6. Що таке об'єкти нетрадиційних рішень? 

 

До теми 4 

1. Надайте визначення поняття суб'єкта права інтелектуальної 

власності.  

2. Хто може бути суб'єктом права інтелектуальної власності?  

3. Охарактеризуйте автора як суб'єкта права інтелектуальної власності. 

4. Хто може бути заявником об'єкта права інтелектуальної власності? 

5. Хто може бути спадкоємцями права інтелектуальної власності? 

 

До теми 5 

1. Як виникає право інтелектуальної власності на твори науки, літератури і 

мистецтва? 

2. Коли  виникає право інтелектуальної  власності  на  об'єкти промислової 

власності? 

3. За яких умов виникає право інтелектуальної власності на засоби 

індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг? 



4. У чому полягають майнові права інтелектуальної власності авторів творів 

науки, літератури і мистецтва? 

5. Якими є майнові права виконавців, виробників фонограм, відеограм та 

організації мовлення? 

6. Визначить момент виникнення та порядок оформлення суб'єктивних прав на 

об'єкти інтелектуальної власності. 

 

До теми 6 

1. Які підстави припинення правової охорони творів науки, літератури і 

мистецтва? 

2. Які підстави припинення правової охорони об'єктів промислової власності? 

3. Що може зумовити  скасування  правової охорони  об'єктів промислової 

власності? 

4. Коли відбувається припинення права інтелектуальної власності на знаки для 

товарів і послуг? 

 

До теми 7 

1. Надайте поняття договорів у сфері інтелектуальної діяльності. 

2. Визначить поняття та види авторських договорів. 

3. Які Ви знаєте договори у сфері суміжних прав? 

4. Які Ви знаєте договори у сфері науково-технічної діяльності? 

5. Які Ви знаєте договори на створення і використання об'єктів промислової 

власності? 

6. Розкрийте поняття і види ліцензійних договорів. 

 

До теми 8 

1. Як здійснюється захист права інтелектуальної власності? 

2. Які способи захисту права інтелектуальної власності Ви знаєте? 

3. Що означає цивільно-правовий захист права інтелектуальної власності? 

4. Що означає кримінально-правовий захист права інтелектуальної власності? 

5. Що означає адміністративно-правовий захист права інтелектуальної 

власності? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Теми контрольних робіт з навчальної дисципліни 

“Основи прав інтелектуальної власності” 
 

 Тема1 Загальні положення про інтелектуальну власність. 
 

Контрольна робота №1 Інтелектуальна діяльність та її місце в соціально-

економічному розвитку суспільства. 

План 

1. Місце інтелектуальної діяльності в діяльності суспільства. 

2. Види інтелектуальної діяльності. 

3. Особливості літературної діяльності. 

Література: 1;3;14;18;20;27;62;73;77;78;91;94;98;112;123;133;151.Тема1 Загальні 

положення про інтелектуальну власність. 

Основні поняття: Власність. Інтелектуальна власність. 
 

Контрольна робота №2 Науково-технічна  діяльність як об’єкт 

інтелектуальної власності. 

План 

1. Науково –технічна  діяльності. 

2. Засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. 

3. Становлення системи правової охорони результатів інтелектуальної 

власності. 

Література: 1;3;20;26;34;38;98;99;151;152. 

Основні поняття: Наука. Наукова діяльність. Науково-технічна діяльність. 
 

Тема2. Поняття і види права інтелектуальної власності. 
 

Контрольна робота №3 Види права інтелектуальної власності . 

План 

1. Право інтелектуальної власності. 

2. Види права інтелектуальної власності. 

3. Авторське право і суміжні права. 

Література: 1;3;34;55;73;98;99;108;112;132;133;143;151;152. 

Основні поняття: Автор. Авторське право. Авторське свідоцтво на винахід. 
 

Тема3. Об’єкти права інтелектуальної власності. 
 

Контрольна робота №4 Об’єкти авторського права і сумісних  прав. 

План 

1. Поняття об’єкта права інтелектуальної власності. 

2. Об’єкти авторського права. 

3. Об’єкти сумісних прав. 

Література: 1;3;34;83;91;92;98;99;106;132;133;143;151;152. 

Основні поняття: Авторські права. Суміжні права. Літературні та художні 

твори. Комп’ютерні програми. 
 

 



Контрольна робота №5 Об’єкти промислової власності. 

План 

1. Об’єкти винаходів. 

2. Об’єкти промислових зразків . 

3. Об’єкти компонування (топографій) інтегративних мікросхем. 

4. Об’єкти засобів індивідуальних учасників цивільного обороту, товарів і 

послуг 

Література: 1;3;20;28;29;48;74;91;125;138;148;151;152;156. 

Основні поняття: Винахід. Промисловий зразок. Корисна модель. Комерційне 

найменування. 
 

Тема4. Суб’єкти права інтелектуальної власності. 
 

 

Контрольна робота №6 Об’єкти авторського права і сумісних  прав. 

План 

1. Поняття суб’єкта права інтелектуальної власності. 

2. Автори-творці об’єктів права інтелектуальної власності. 

3. Правонаступники як суб’єкти права інтелектуальної власності  . 

Література: 1;3;20;57;73;75;94;98;99;104;123;132;133;145;151;152;162. 

Основні поняття: Автор. Винахідник. Виробник фонограми. Заявники. 

Правонаступники. 
 

Тема5. Виникнення та оформлення права інтелектуальної власності  на 

об’єкти інтелектуальної власності. 
 

Контрольна робота №7 Виникнення  права інтелектуальної власності. 

План 

1. Виникнення  права інтелектуальної власності на твори науки, літератури і 

мистецтва. 

2. Виникнення  права інтелектуальної власності на об’єкти сумісних прав. 

3.Оформлення права інтелектуальної власності на об’єкт промислової 

власності. 

Література: 1;3;6;34;73;99;104;108;119;132;133;151;152;158. 

Основні поняття: Заявка на винахід. Заявка на корисну модель. Патент. 

Свідоцтво. 

 

Контрольна робота №8 Охоронні документи на об’єкт інтелектуальної 

власності. 

План 

1. Патенти. 

2. Свідоцтво. 

3. Виникнення, оформлення строки чинності суб’єктивних прав на засоби 

індивідуалізації учасників обороту товарів і послуг. 

Література: 3;6;26;27;28;29;74;10;108;105;124;125;141;148;151;152. 

Основні поняття: Патентування. Патентна грамота. Плагіат. 



Тема 6. Припинення правової охорони інтелектуальної власності. 

 

Контрольна робота № 9 Припинення правової охорони інтелектуальної 

власності. 

План 

1. Загальні положення припинення правової охорони інтелектуальної 

власності. 

2. Припинення правової охорони об’єктів промислової власності. 

3. Способи та підстави припинення дії патенту, свідоцтва. 

4. Припинення правової охорони засобів індивідуалізації учасників 

цивільного обороту, товарів і послуг. 

Література: 3;6;26;27;28;29;74;102;105;124;125;141;145;148;151;152. 

Основні поняття: Припинення чинності патенту. Припинення дії свідоцтва. 

Визнання свідоцтва недійсним.  
 

Тема7. Договори у сфері інтелектуальної власності. 
 

Контрольна робота №10 Авторські договори. 

План 

1. Загальні положення договори у сфері інтелектуальної власності. 

2. Авторські договори: Договори про депонування рукописів; постановочний 

договір; сценарний договір; договори художнього замовлення; договори на 

створення і використання об’єктів суміжних прав  

Література: 3;6;26;27;28;29;34;53;83;99;101;106;119;141;151;152.. 

Основні поняття: Авторський договір. Договір на депонування рукописів. 

Постановочний договір. Сценарний договір. 

 

Контрольна робота №11 Договори у сфері науково-технічної діяльності. 

План 

1. Загальні характеристика договорів у сфері науково-технічної діяльності. 

2. Договори на створення об’єктів промислової власності. 

3. Договори на виконання науково-дослідних, науково-конструкторських і 

технологічних робіт. 

Література: 3;20;26;27;28;29;38;99;113;133;148;151;152;156;162;165. 

Основні поняття: Договори на створення об’єктів промислової власності. 

Ліцензійні договори. 
 

Контрольна робота № 12 Договори на використання об’єктів промислової 

власності. 

План 

1. Ліцензійні договори. 

2. Укладення ліцензійних договорів. 

Література: 3;20;26;28; 29;38;99;113;133;148;151;152;156;162;165. 

Основні поняття: Ліцензія. Ліцензійні договори. Договір комерційної ліцензії. 

 

 



Тема8. Захист прав інтелектуальної власності. 
 

Контрольна робота №13 Загальні положення про систему захисту прав 

інтелектуальної власності. 

План 

1. Система захисту інтелектуальної власності. 

2. Цивільно-правовий захист прав інтелектуальної власності. 

3. Захист авторського права і суміжних прав. 

4. Цивільно-правовий захист прав  патентних прав. 

Література: 3;6;8;11;27;28;29;34;48;74;75;99;108;130;143;151;152.;158. 

Основні поняття: Захист прав на винаходи. Захист прав на корисні моделі. 

 

Контрольна робота №14 Кримінально-правовий та адміністративно - правовий 

захист прав інтелектуальної власності. 

План 

1. Кримінально-правовий захист прав інтелектуальної власності. 

2. Адміністративно - правовий захист прав інтелектуальної власності. 

Література: 3;6;7;11;34;73;75;99;102;109;126;151;152.;163; 164. 

Основні поняття: Захист прав інтелектуальної власності. 

 

Контрольна робота №15 Економіка інтелектуальної власності. 

План 

1. Інтелектуальна власність - складова інтелектуального капіталу за 

економічним  змістом. 

2.Оцінка вартості інтелектуальної власності. 

Література: 3;11;12;34;60;80;82;85;89;90;98;99;128;146;151;152.;154. 

Основні поняття: Винагорода. Гонорар. Роялті. 

 

Контрольна робота №16 Інтелектуальної власність у господарській діяльності. 

План 

1. Інтелектуальна власність у господарській діяльності 

2. Механізм комерціалізації інтелектуальної власності. 

3. Оподаткування операцій з нематеріальними активами 

Література: 3;11;12;34;60;80;82;85;89;90;98;99;128;146;151;152.;154. 

Основні поняття: Комерціалізація інтелектуальної власності. Інтелектуальний 

капітал.  
 

Контрольна робота №17 Міжнародні угоди у сфері інтелектуальної власності. 

План 

1. Загальні міжнародні угоди з питань інтелектуальної власності. 

2. Міжнародні конвенції про охорону авторського права і суміжних прав.  

Література: 3;39;91;92;93;94;95;96;97;98;110;111;121;122;130;151;152.;153. 

Основні поняття: Конвенція. Договір. Угода. 
 

 

 



Контрольна робота №18 Міжнародно-правова охорона промислової власності. 

План 

1. Міжнародно-правова охорона промислової власності. 

2.  Міжнародно-правова охорона засобів індивідуалізації учасників цивільного 

обороту, товарів і послуг. 

Література: 3;39;91;92;93;94;95;96;97;98;110;111;121;122;130;151;152.;153. 

Основні поняття: Конвенція. Договір. Угода. 

 

Контрольна робота №19 Стимулювання інтелектуальної діяльності. 

План 

1. Загальне положення про стимулювання інтелектуальної  діяльності. 

2. Державне стимулювання інтелектуальної діяльності 

3. Пільги  для учасників інтелектуальної діяльності. 

Література: 3;8;10;34;43;60;61;80;81;89;90;98;99;128;146;151;152.. 

Основні поняття: Державні відзнаки. Державні премії. 

 

Контрольна робота №20 Колективне управління майновими правами суб’єктів  

інтелектуальної діяльності. 

План 

1. Загальне положення про колективне управління майновими правами 

суб’єктів  інтелектуальної діяльності. 

2.  Колективне управління майновими правами   інтелектуальної діяльності. 

Література: 3;8;10;20;34;59;66;78;79;98;99;108;151;152.. 

Основні поняття: Експертиза. Державні інспектори з питань інтелектуальної 

власності. 

 

Контрольна робота №21 Управління майновими правами суб’єктів  

промислової власності. 

План 

1. Управління майновими правами суб’єктів  промислової власності. 

2. Представники у справах  інтелектуальної власності (патентні повірені ). 

3. Державні інспектори з питань інтелектуальної власності 

Література: 3;8;10;20;34;59;66;78;79;98;99;108;151;152.. 

Основні поняття: Патентні повірені. Товариство винахідників і 

раціоналізаторів. 

Контрольна робота №22 Правова охорона секретів виробництва  

(ноу-хау та шоу-хау) . 

План 

1. Права охорони секретів виробництва. 

2. Права охорони секретів виробництва в США. 

3. Права охорони секретів виробництва в Україні. 

Література: 3;34;98;99;100;123;151;152;153;158. 

Основні поняття: Ноу-хау. Шоу-хау. 

 

 



Контрольна робота №23 Ліцензійне використання інтелектуальної власності. . 

План 

1. Зарубіжне патентування і ліцензування винаходів з часів СССР. 

2. Ліцензія як своєрідна “оренда” патенту. 

3. Ліцензування патентів і антимонопольне законодавство 

4. Ліцензування діяльності щодо виходів корисних моделей, промислових 

зразків, топографій інтегральних мікросхем . 

Література: 3;34;73;75;83;98;99;102;105;111;113;124;141;151;152;153;165. 

Основні поняття: Ліцензія. Ліцензійний договір. 
 

Контрольна робота №24 Використання товарних знаків та інших позначень 

комерційного характеру. 

План 

1. Товарний знак. 

2. Ліцензування товарних знаків 

3. Франчиза. 

4. Ліцензування фірмових найменувань і сертифікаційних марок. . 

Література: 3;28;29;34;45;53;64;98;99;100;105;120;123;124;142;151;152. 

Основні поняття: Товарний знак. Фрайчайзинг. Колективний знак. 
 

Контрольна робота №25 Ліцензування копірайтних творів. 

План 

1. Право власності і авторське право. 

2. Ліцензування прав, що впливають з копірайту . 

Література: 3;8;29;34;45;53;64;98;99;100;120;123;142;151;152. 

Основні поняття: Копи райт. Авторське право. 
 

Контрольна робота №26 Порівняльний аналіз авторського права й серійних 

прав в Україні  . 

План 

1. Авторське право й суміжні права в Україні. 

2. Авторське право і суміжні права в США 

3. Авторське право і суміжні права в європейських країнах. 

Література: 3;8;34;73;77;98;99;108;121;124;130;152. 

Основні поняття: Суміжні права.  
 

Контрольна робота №27 Порівняльна характеристика охорони об’єктів 

промислової власності в Україні і США . 

План 

1. Порівняльна характеристика охорони об’єктів промислової власності в 

Україні і США . 

2. Порівняльна характеристика охорони об’єктів промислової власності в 

Україні та інших країнах. 

Література: 3;6;29;32;53;64;99;108;110;111;121;123;130;151;152;153;157. 

Основні поняття: Промислова власність. 

 



Контрольна робота №28 Порівняльна наліз охорони знаків для товарів і 

послуг та зазначень про походження товарів в Україні та США . 

План 

1. Правові засади охорони знаків для товарів і послуг та зазначень про 

походження товарів в Україні  . 

2.Правові засади охорони знаків для товарів і послуг та зазначень про 

походження товарів в США. 

3.Правові засади охорони знаків для товарів і послуг та зазначень про 

походження товарів в США. 

Література: 3;6;29;34;53;64;99;108;110;111;121;122;123;130;151;152;153;157. 

Основні поняття: Знаки для товарів і послуг. 

 

Контрольна робота №29 Патентування об’єктів промислової власності в 

іноземних державах. 

План 

1. Загальні положення про патентування об’єктів промислової власності в 

іноземних державах  . 

2. Умови  патентування об’єктів промислової власності в європейських країнах.  

3. Договір про патентну кооперацію. 

Література: 91;92;93;94;95;96;97;98;108;111;121;130;151;152;157. 

Основні поняття: Патент. Патентний повірений. Патентна кооперація. 

 

Контрольна робота №30 Загальна характеристика Закону України “Про 

охорону прав на винаходи і користі моделі”. 

План 

1. Правова охорона винаходів (корисних моделей). 

2. Право на одержання патенту.  

3. Порядок одержання патенту.  

4. Права та обов’язки, що випливають з патенту. 

Література: 1;3;6;20;27;28;34;74;99;108;111;113;125;141;148;151;152;156. 

Основні поняття: Винахід. Корисна модель. Раціоналізаторська пропозиція. 

 

 

 



Питання для підготовки до заліку 

1. Місце інтелектуальної діяльності в соціально-економічному 

розвитку суспільства. 

2. Поняття інтелектуальна діяльність та творча діяльність. 

3. Види інтелектуальної діяльності. 

4. Поняття інтелектуальної власності. 

5. Характеристика Книги четвертої Цивільного кодексу України. 

6. Поняття права інтелектуальної власності. 

7. Види права інтелектуальної власності. 

8. Авторське право і суміжні права. 

9. Право промислової власності. 

10. Поняття об'єкта права інтелектуальної власності. 

 

11. Об'єкти авторського права та суміжних прав. 

12. Об'єкти права промислової власності. 

13. Об'єкти засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і 

послуг. 

14. Поняття та об'єкти науково-технічної інформації. 

15. Об'єкти нетрадиційних рішень. 

16. Поняття суб'єкта права інтелектуальної власності. 

17. Автор як суб'єкт права інтелектуальної власності. 

18. Заявник як суб'єкт права інтелектуальної власності. 

19. Спадкоємці права інтелектуальної власності. 

20. Виникнення та порядок оформлення права інтелектуальної власності на 

твори науки, літератури і мистецтва. 

21. Виникнення та порядок оформлення права інтелектуальної власності на 

об'єкти суміжних прав. 

22. Виникнення та порядок оформлення права інтелектуальної власності на 

об'єкти промислової власності. 

23. Виникнення та порядок оформлення права інтелектуальної власності на 

засоби індивідуалізації цивільного обороту, товарів і послуг. 

24. Видача охоронних документів на об'єкти інтелектуальної власності. 

25. Особисті немайнові права на об'єкти інтелектуальної власності. 

 

26. Майнові права суб'єктів авторського права і суміжних прав. 

27. Майнові права суб'єктів права промислової власності. 

28. Майнові права на засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, 

торговельної марки. 

29. Припинення і скасування правової охорони інтелектуальної власності. 

30. Припинення правової охорони об'єктів авторського права і суміжних прав. 

31. Припинення правової охорони об'єктів промислової власності. 

32. Визнання недійсними охоронних документів на об'єкти промислової 

власності. 

33. Припинення правової охорони засобів індивідуалізації учасників цивільного 

обороту, товарів і послуг. 



34. Поняття договорів у сфері інтелектуальної діяльності. 

35. Авторські договори та їх види. 

36. Договори у сфері суміжних прав. 

37.  Договори у сфері науково-технічної діяльності. 

38. Договори на використання об'єктів промислової власності. 

39. Поняття і види ліцензійних договорів. 

40. Захист права інтелектуальної власності. 

41. Цивільно-правовий захист права інтелектуальної власності. 

42. Кримінально-правовий захист права інтелектуальної власності. 

43. Адміністративно-правовий захист права інтелектуальної власності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Методичні рекомендації щодо організації самостійної 

роботи студентів заочної форми навчання та підготовки до заліку. 

 

Враховуючи те, що заочна форма навчання, перш за все, передбачає 

самостійну роботу студента, слід зазначити те, що правильна організація 

власної самостійної роботи з боку студента є важливою запорукою успішного 

навчання і ефективного засвоєння ним знань з дисципліни «Основи права 

інтелектуальної власності» 

Метою самостійної роботи є вироблення навичок опрацювання 

нормативно-правових актів, спеціальної літератури та інших матеріалів, 

необхідних для належного засвоєння предмета навчальної дисципліни, а також 

для розвитку сталих умінь до самостійного вивчення і викладання одержаної 

інформації. 

Самостійна робота забезпечується системою навчально-методичних 

засобів, передбачених для вивчення навчальної дисципліни: підручниками, 

навчальними та методичними посібниками, конспектами лекцій викладача 

тощо. Серед них значне місце посідає саме методичні матеріали, завдання та 

вказівки викладача, а також рекомендована спеціальна література та 

нормативно-правові акти. 

Самостійна робота студента-заочника над засвоєнням навчального 

матеріалу може виконуватися у бібліотеках, навчальних кабінетах і 

комп'ютерних класах університету та в домашніх умовах. 

Головне в правильній організації самостійної роботи - її планування, яке в 

принципі вже задане тематичним планом. Приступаючи до самостійного 

вивчення матеріалу перш за все треба уважно ознайомитись з джерелами, що 

рекомендуються до кожної теми, розподілити питання на більш та менш 

складні. Виконуючи самостійну роботу студент повинен законспектувати 

основний зміст теми, при цьому уникаючи механічного переписування джерел. 

Окрім слід виділяти основні теоретичні положення, ключові слова, спеціальні 

терміни і поняття. 

Самостійна робота носить сугубо індивідуальний характер, але можливе й 

колективне осмислення та вивчення навчального матеріалу. Однією з таких 

форм є проведення викладачем індивідуальних або для групи студентів 

консультацій, які проводяться відповідно до розкладу навчальних занять, з 

метою підвищення рівня підготовки студентів, ознайомлення їх з нормативно-

правовими актами та отримання необхідної допомоги з боку викладача щодо 

теоретичних положень окремих галузей законодавства чи аспектів їх 

практичного законодавства чи аспектів їх практичного застосування.  

Вивчення дисципліни «Основи права інтелектуальної власності» 

завершується складанням семестрового заліку метою якого є перевірка ступеня 

засвоєння навчального матеріалу та його розуміння студентом-заочником. Дня 

успішного складання семестрового заліку (іспиту) студенту необхідно 

переглянути увесь програмний матеріал, у тому числі і рекомендовану 

спеціальну літературу та повторити відповіді на контрольні питання. 

Обов'язковою передумовою складання семестрового заліку (іспиту) є 



підготовлена, відповідно до вимог кафедри політології та права, та зарахована 

письмова контрольна робота по одній із запропонованих тем. Залік (іспит) 

проводиться в аудиторії університету у формі індивідуальної співбесіди через 

постановку викладачем питань, які наведені у розділі 9, і відповідей на них 

студента. При цьому викладач, оцінюючи знання студента керується такими 

критеріями, як: правильність відповіді на питання, повнота і конкретність, 

ступінь використання наукових і нормативних джерел, уміння пов'язувати 

теорію з практикою, логічно і аргументовано висловлювати свої думки, 

культура мови. 

Результати складання семестрового заліку оцінюються за двобальною 

шкалою і вносяться до екзаменаційної відомості та залікової книжки студента-

заочника. 

 

Вимоги щодо оформлення контрольної роботи. 

 

Студент заочної форми навчання повинен пам'ятати, що через оформлення 

контрольної роботи, його зовнішній вигляд, викладач формує першу думку про 

зміст матеріалу. Тому кожному студенту необхідно опанувати технікою й 

етикою оформлення контрольної роботи та дотримуватись стандартних вимог, 

які висуваються щодо контрольних робіт. 

Починається контрольна робота з титульного листа, який оформляється 

згідно зі зразком (додаток 1). Після титульного листа на другій сторінці 

контрольної роботи подається план роботи. 

Кожна структурна частина роботи повинна починатися з нової сторінки та 

мати заголовок, який відповідає плану контрольної роботи. Заголовки слід 

розташовувати посередині рядка і друкувати великими літерами без крапок в 

кінці, не підкреслюючи. Якщо заголовок складається з двох і більше речень, 

тоді їх розділяють крапкою. Перенесення слів у заголовку не допускається. 

Відстань між заголовком і подальшим чи попереднім текстом має бути не 

менше, ніж три інтервали, якщо контрольна робота виконана рукописним або 

машинописним способом, та не менше ніж два інтервали, якщо робота 

виконана за допомогою комп'ютера. 

Усі сторінки, починаючи з другої, послідовно нумеруються із про 

ставленням арабських цифр за загальним правилом у нижньому правому куті, 

без крапки в кінці. Слід мати на увазі, що першою сторінкою контрольної 

роботи є титульний лист, на якому нумерація сторінки не ставиться, але 

враховується при нумерації наступної сторінки. 

Контрольна робота пишеться чітким, розбірливим почерком, або 

друкується на одному боці аркуша білого паперу формату А4 (розмір 210x297 

мм) через два між строкових інтервали для друкарської машинки і півтора - для 

комп'ютера, з обов'язковим додержанням при цьому такої ширини полів: зверху 

і знизу - 20 мм, зліва - 25-30 мм, справа - 10 мм. На одній сторінці повинно бути 

не більше 32-40 рядків. Загальний обсяг контрольної роботи не повинен 

перебільшувати 12 друкованих сторінок тексту через 2 інтервали чи 8 - через 

1,5 



мусить використати інші роботи, самостійно підібрані внаслідок вивчення 

бібліографії за обраною темою. 

Вивчаючи ту чи іншу наукову працю, студент повинен сприймати її крізь 

призму тих основних проблем, що їх вирішував автор. Без усвідомлення 

проблеми неможливе виділити головне й істотне, важко відокремити тезу від 

аргументів і практично неможливо перебороти формальне ставлення до змісту 

досліджуваної праці. 

Після підбору і вивчення літератури, слід приступити до узагальнення та 

систематизації зібраного матеріалу. Виклад матеріалу повинен бути чітким, 

логічним та послідовним. При цьому необхідно вживати терміна, властиві даній 

науці, уникати незрозумілих понять та складних граматичних оборотів. 

Терміни, окремі слова і словосполучення допускається змінювати прийнятими 

текстовими скороченнями, значення яких ясне з контексту контрольної роботи. 

При використанні цитат з літературних та наукових джерел слід пам'ятати, 

що вони необхідні для підтвердження думки автора контрольної роботи, або ж 

для висловлювання своєї думки на противагу іншій. Занадто зловживати ними 

не слід. 

В той же час посилання на Конституцію України, чинне законодавство 

(кодекси, закони) та підзаконні акти (Укази Президента України, постанови 

Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України тощо) є обов'язковим. 

Студенту доцільно звернути увагу на такі характерні недоліки, які 

трапляються при написані контрольної роботи і які можуть привести до 

незадовільної оцінки: 

-механічне, дослівне переписування використаної літератури; 

-поверховий, не аргументований виклад основних теоретичних положень; 

- невідповідність між змістом роботи та її планом; 

- абстрактний виклад теми, відсутність посилань на чинне законодавство; 

- недбалість і неграмотність викладу. 

Отже, основними вимогами до написання контрольної роботи є вміння 

виділяти головні теоретичні питання і роз'яснювати їх на конкретному 

матеріалі, логічно та послідовно розкривати зміст теми, використовуючи при 

цьому сучасному правничу літературу. 

Робота повинна бути зброшурована і підшита. На останній сторінці 

ставиться число, місяць та рік виконання роботи, а також підпис виконавця. 

Оформлення списку використаної літератури є важливою складовою 

написання контрольної роботи. В список включаються тільки ті джерела, які 

використовувались при написанні контрольної роботи або на які зроблено 

посилання в самій роботі. 

При оформленні списку використаної літератури спочатку вказується 

нормативно-правові акти, а потім спеціальна література. Нормативно-правові 

акти розміщуються за їх юридичною силою (Конституція, закони, підзаконні 

нормативні акти - Укази Президента, постанови Кабінету Міністрів України і т. 

ін.). Нормативно-правові акти однакової юридичної сили розміщуються у 

хронологічному порядку. 

Наприклад: 



1. Конституція України: Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 

28 червня 1996 р. // Голос України. - 1996. - 13 липня. 

2. Декларація про державний суверенітет України: (16 липня 1990 р.).-К., 

1991.- 8с. 

3. Постанова Верховної Ради УРСР "Про проголошення незалежності 

України" від 24 серпня  1991 р. // Відомості Верховної Ради Української РСР. - 

1991. - №38 - Ст. 502. 

4. Закон України «Про науково-технічну інформацію» від 25 червня 1993 

р. // ВВР України. - 1993. - №33. - Ст.345. 

До спеціальної літератури відносяться монографії, підручники, навчальні 

посібники, наукові статті та ін. Дані джерела розміщуються в алфавітному 

порядку назв або прізвищ перших авторів. Спочатку вказують прізвище автора, 

його ініціали. Потім - назву праці, місто видання, видавництво, рік видання, 

кількість сторінок. Якщо праця автора розміщена у збірнику робіт, журналі чи 

газеті, то після назви ставиться дві косі лінії, а далі назва збірника чи журналу, 

місце, рік видання та його номер (або випуск) і на яких сторінках даний 

матеріал надрукований. Для газетної статті крім назви і року видання вказують 

так само дату. При цьому джерела треба писати мовою оригіналу. 

Наприклад: 

1. Опришко В. Державно-правова реформа в Україні: основні 

напрямки // Право України. - 1998. - №1. - с. 27-32.  

2. Мельник О.М. Проблеми охорони прав суб'єктів інтелектуальної 

власності в Україні. – Харків, 2002. – 362 с. 

Важливе значення має правильне оформлення посилань на джерела та 

матеріали, які студент використовує при написанні контрольної роботи. Існує 

декілька варіантів оформлення посилань: 

а) посилання в тексті контрольної роботи на джерела слід зазначати 

порядковим номером, що відповідає номеру джерела в списку використаної 

літератури. У такому разі посилання оформляється у квадратних дужках з 

указанням сторінки. 

Наприклад: 

Цитата в тексті: „В адміністративній науці загальноприйнято вважати, 

що..."[11,с. 145]. 

б) посилання  оформлюються в кінці кожної сторінки під горизонтальною  

лінією. Нумерація  посилань  на  кожній  сторінці починається спочатку. 

Наприклад: 

Цитата в тексті: „Адміністративно-правова норма - це обов'язкове правило 

поведінки, що встановлене й охороняється державою, метою якого є 

регулювання сучасних відносин, що виникають, змінюються і припиняються у 

сфері публічного управління"1. 

1. Колпаков В.К., Кузьменко О.В. Адміністративне право України: 

Підручник. - К., Юрінком Інтер, 2003 - с. 47. 

Перевірка контрольної роботи 

У визначений навчальним планом термін студент-заочник особисто здає на 

кафедру політології та права ЗНТУ контрольну роботу з навчальної дисципліни 



"Основи права інтелектуальної власності", де вона реєструється і подається 

викладачу на перевірку. 

Контрольна робота оцінюється: "зарахована", "не зарахована". 

Якщо викладач зарахував контрольну   роботу,   то   студент допускається 

до складання семестрового заліку. У разі не зарахування контрольної роботи 

вказуються причини цього. Контрольна робота може бути не зарахована у 

випадках: 

-виконано не той варіант контрольної роботи; 

-завдання виконане з порушенням вимог до нього, в тому числі 

стосовно оформлення та обсягу; 

-не вірно виконано завдання, а також використання нормативно-правових 

актів не чинного законодавства України. 

Незарахована контрольна робота повертається студенту для виправлення 

вказаних недоліків.  Після їх усунення новий варіант контрольної роботи 

разом з не зарахованою контрольною роботою необхідно повернути на 

кафедру. 

Контрольні завдання слід вибирати тільки на кафедрі політології та права. 
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